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S koncem poletja je na Ministrstvu za 
okolje in prostor (MOP) zapihal nov, 
drugačen veter. Minister Jure Leben je 
že v nekaj mesecih po nastopu manda-
ta nakazal na drugačno, po njegovih 
besedah drzno okoljsko in prostorsko 
politiko ter zbudil pozornost javnosti s 
trditvijo, da svoj mandat jemlje resno 
in da lahko pričakujemo korenite spre-
membe. Je tudi eden od ministrov, ki je 
ob imenovanju v ospredje postavil so-
delovanje z nevladnimi organizacijami 
(NVO). Nekaj mesecev za tem je usta-
novil Svet ministra za okolje in prostor 
za sodelovanje z NVO.

Za	izvedbo	postopka	imenovanja	predstav-
nikov	 NVO	 je	 minister	 pooblastil	 Center	
za	 informiranje,	 sodelovanje	 in	 razvoj	 ne-
vladnih	 organizacij	 –	 CNVOS,	 a	 je	 imel	 ta	
kljub	 dolgoletnim	 izkušnjam	 s	 tovrstnimi	
postopki	kar	nekaj	težav.	Med	drugim,	ker	
vnaprej	 določena	 predstavniška	 področja	
niso	 bila	 enakomerno	 široka	 in	 ker	 med	
NVO	ne	 živijo	 tako	 ločena,	 do	nekaj	 neza-
dovoljstva	pa	je	zaradi	nešteto	različnih	ra-
zlogov	prihajalo	tudi	iz	vrst	NVO.	Vendarle	
se	je	57	NVO	prijavilo	za	volivce	v	postopku	
izbora	desetih	od	prispelih	34	kandidatur.

Med	 področji,	 ki	 jih	 neposredno	 pokriva	
Trdoživ,	 sva	 se	 za	 predstavnika	 za	 po-
dročje	biotske	 raznovrstnosti	potegovala	
Tomaž	 Jančar	 (predlagatelj	 Društvo	 za	
opazovanje	 in	proučevanje	ptic	Slovenije	
–	DOPPS)	 in	 avtor	 besedila	 (predlagatelj	
Slovensko	odonatološko	društvo),	 za	po-
dročje	 zavarovanih	 območij	 pa	 poleg	 iz-
voljene	predstavnice	 (predlagatelj	 Zavod	
	Symbiosis)	še	Nataša	Šalaja	(predlagatelj	
DOPPS).	Za	področje	biodiverzitete	je	vo-
lilo	20	NVO,	za	zavarovana	območja	pa	11	
(rezultata	15:5	in	6:5).	Sicer	pa	smo	ime-
le	 NVO	 z	 naših	 področij	 kandidate	 še	 za	
dve	drugi	mesti.	Pred	volitvami	so	16.	no-
vembra	2018	potekale	javne	predstavitve	
kandidatov	z	možnostjo	dogovora	o	izbo-
ru	kandidata	brez	volitev.	Več	informacij	o	
postopku	izbora	 je	objavljenih	na	spletni	
strani	CNVOS.

Predstavniki	 NVO	 za	 posamezna	 podro-
čja	 v	 svetu	 smo	 po	 opravljenih	 volitvah	
poleg	avtorja	besedila	 (za	področje	biot-
ske	 raznovrstnosti)	 postali	 še	 Jana Kus 
Veenvliet	 (zavarovana	 območja),	 Mihael 
Jožef Toman	(varstvo	okolja;	predlagatelj	
Slovensko	društvo	za	zaščito	voda),	Senka 
Šifkovič Vrbica	 (pravno-sistemska	 vpra-
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šanja;	predl.	Pravno-informacijski	 center	
nevladnih	organizacij),	Gaja Brecelj	(pod-
porno	okolje	za	NVO;	predl.	Umanotera),	
Barbara Kvac	 (podnebne	 spremembe;	
predl.	 Focus),	 Marko Peterlin	 (urejanje	
prostora;	 predl.	 Inštitut	 za	 politike	 pro-
stora),	Tomaž Banovec	 (stanovanja;	 pre-
dl.	Zveza	društev	upokojencev	Slovenije),	
Lenka Kavčič	 (graditev;	 predl.	 Zavod	 za	
prostorsko	 inovativnost)	 in	 Lenka Puh 
(krožno	 gospodarstvo;	 predl.	 Zavod	 za	
razvoj	okolju	prijazne	uporabe).	Polovica	
izvoljenih	članov	je	med	drugim	aktivnih	
tudi	v	mreži	Plan	B.

5.	decembra	2018	 je	potekala	ustanovna	
seja	 sveta,	 v	 katerem	 poleg	 predstavni-
kov	 NVO	 sodeluje	 tudi	 Gregor	 Plantarič,	
predstavnik	 MOP	 za	 sodelovanje	 z	 NVO.	
Takoj	po	seji	 je	 sledil	 še	pogovor	s	pred-
stavniki	medijev.	Minister	 je	na	ustanov-
ni	 seji	 poudaril,	 da	 smo	NVO	pomemben	
tvoren	partner	pri	 snovanju	 rešitev,	 zato	
je	pomembno,	da	smo	v	delovne	procese	
MOP	 vključene	 že	 ob	 sprejemanju	 ukre-
pov.	Predstavniki	NVO	smo	izpostavili,	da	
je	 tovrstno	 sodelovanje	 nujno	 in	 potreb-
no.	 Srečanja	 novoustanovljenega	 organa	
naj	bi	potekala	na	približno	mesečni	rav-
ni.	 Zapisniki	 sej	 bodo	 javni.	 O	 delovanju	
sveta	bom	poročal	tudi	preko	spletne	liste	
Natura.si	 (https://groups.io/g/naturasi),	

vaši	 komentarji	 in	predlogi	pa	 so	dobro-
došli.	 Naslednja	 seja	 naj	 bi	 potekala	 16.	
januarja	2019.	

Zaenkrat	 imamo	pred	seboj	besede	–	naj	
postanejo	dejanja!	

Svet ministra za okolje in prostor za sodelovanje z nevladnimi organizacijami. 
V zadnjih letih so bile NVO pogosto obravnavane kot »nebodigatreba«, je po ustanovni seji medijem spo-
ročil minister. D. Vinko jim je pripomnil, da je bilo celotno področje ohranjanja narave najmanj od vstopa 
Slovenije v EU politično povsem pozabljeno. (foto: Tanja Poličnik) 

Svet	 ministra	 za	 okolje	 in	 prostor	 za	
sodelovanje	 z	 NVO	 je	 sestavljen	 iz	
predstavnika	MOP	in	desetih	predstav-
nikov	NVO,	 odgovornih	 za	 posamezna	
področja:

 › pravno-sistemska	vprašanja	s	podro-
čja	okolja,	narave	in	prostora

 › podporno	 okolje	 za	 NVO	 s	 področja	
okolja	in	prostora

 › varstvo	okolja
 › podnebne	spremembe
 › biotska	raznovrstnost
 › zavarovana	območja
 › urejanje	prostora
 › graditev
 › stanovanja
 › krožno	gospodarstvo.


